KILKA SŁÓW O BIBLIOTECE SZKOLNEJ
Najlepszym uniwersytetem w dzisiejszych czasach jest księgozbiór”

T. Carlyle

Istotnym elementem szkolnego systemu kształcenia i wychowania jest biblioteka szkolna, która funkcjonuje od początku istnienia szkoły. Poprzez swoją działalność biblioteka służy uczniom, nauczycielom i wpływa na podnoszenie jakości pracy szkoły. Biblioteka szkolna udostępnia książki i inne źródła informacji oraz świadczy usługi, które ułatwiają wszystkim rozwijanie umiejętności krytycznego myślenia i efektywnego korzystania z informacji w rożnych postaciach i za pośrednictwem rożnych mediów.

Biblioteka szkolna na przestrzeni lat zmieniała swoją siedzibę. Początkowo znajdowała się              w budynku szkoły w sali nr 45, obecnie znajduje się na parterze w budynku internatu szkoły przy ul. Strzeleckiej. Biblioteka została rozlokowana w dwóch pomieszczeniach. W jednym, dużym został rozmieszczony księgozbiór. Uczniowie mają swobodny (wolny) dostęp do półek, mogą korzystać z czytelni posiadającej 30 miejsc.

W drugim pomieszczeniu znajduje się Centrum Multimedialne wyposażone w sprzęt audiowizualny (telewizor, odtwarzacz dvd) i kserokopiarkę oraz sprzęt komputerowy współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego (4 stanowiska z dostępem do Internetu    i dwa urządzenia wielofunkcyjne). Sprzęt ten pozwala dziś czytelnikom na samodzielne zdobywanie i pogłębianie wiadomości, rozwijanie zainteresowań, a nauczycielom umożliwia wprowadzanie nowych form zdobywania informacji, wykorzystując Internet i programy multimedialne podczas zajęć dydaktycznych. 

Funkcję nauczyciela – bibliotekarza pełnili kolejno m.in. Urszula Cenkier, mgr Jolanta Cyuńczyk, mgr Włodzimierz Skrzypczak, mgr Bożena Zaworska, następnie od 2003 r. bibliotekę przejęła mgr Aneta Michalak oraz mgr Ewa Kobusińska.

Należy podkreślić udział w pracach biblioteki Aktywu bibliotecznego wywodzącego się z chętnych uczniów naszej szkoły. Aktyw pomaga w organizacji różnych imprez promujących działalność szkoły, biblioteki i czytelnictwa min.: Rajdu Pieczonego Ziemniaka, Kiermaszu Świątecznego, czy Miesiąca Bibliotek Szkolnych, Światowych Dni Książki i Praw Autorskich oraz pomaga wykonywać prace biblioteczno – techniczne.

Przez cały okres działalności biblioteka systematycznie zwiększała swoje zbiory. Obecnie zbiory liczą ponad 9 tyś. tomów (beletrystyka, literatura popularnonaukowa i fachowa), ponad 200 zbiorów specjalnych (kasety VHS, płyty dvd, cd). Ponadto biblioteka prenumeruje czasopism fachowe m. in.: Cogito, Top Agrar, Trzoda chlewna, Bydło, Biblioteka w szkole, Wychowanie fizyczne i zdrowotne, Głos nauczycielski, Polonistyka, Chemia w szkole.

W roku szkolnym 2008/2009 rozpoczął się ważny etap w pracy biblioteki polegający na stopniowej komputeryzacji zbiorów przy pomocy programu MOL Optimum. Obecnie zbiory biblioteki wypożyczanie są już elektronicznie. Program rejestruje każde wypożyczenie i zwrot, tworzy niezbędne okresowe sprawozdania statystyczne, karty analityczne czytelników i karty książek. Dzięki temu znacznie usprawniła się praca biblioteki szkolnej.
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