
                                                                                   Koźmin Wielkopolski, 14 października 2020 r.
Zapytanie ofertowe
Na zakup i dostawę sprzętu komputerowego i multimedialnego stanowiącego doposażenie pracowni biologiczno-ekologicznej w Liceum Ogólnokształcącym funkcjonującym                            w strukturach Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Józefa Marcińca w Koźminie Wielkopolskim
Postępowanie nie podlega  ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych 
(Dz. U. z 2019 poz. 1843 ze zmianami) – wartość zamówienia nie przekracza wyrażonej 
w złotych kwoty 30 000 Euro (art. 4 pkt 8 ustawy). Postępowanie zgodne jest z Regulaminem udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nieprzekraczającej równowartości kwoty 30000 euro                      w Zespole Szkół Ponadpodstawowych im. Józefa Marcińca w Koźminie Wielkopolskim z dnia 20.02.2019 r.                                                                                                              
Zamówienie współfinansowane jest ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na wsparcie przedsięwzięć na Edukację ekologiczną w zakresie doposażenia pracowni dydaktycznych w 2020 roku – zgodnie z Listą przedsięwzięć priorytetowych. 
1.    Zamawiający:

Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Józefa Marcińca w Koźminie Wielkopolskim
ul Zamkowa 1

63- 720 Kożmin Wielkopolski 

2.   Opis przedmiotu zamówienia:

Zamówienie dotyczy:
Zakupu i  dostawy sprzętu komputerowego i multimedialnego stanowiącego doposażenie pracowni biologiczno-ekologicznej w Liceum Ogólnokształcącym funkcjonującym w strukturach Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Józefa Marcińca w Koźminie Wielkopolskim spełniającego następujące kryteria techniczne:
Zakup i dostawa sprzętu komputerowego
1) Laptop

Dane techniczne: System operacyjny: Windows 10 Home; Przekątna ekranu m.in. 15 cali; Typ procesora: AMD Ryzen 5; Rodzaj dysku: SSD;  Rozdzielczość ekranu: min.  1920 x 1080 (Full HD) pikseli; Jasność matrycy: 220 nitów; Model procesora: AMD Ryzen 5 3500U (2.1 GHz, 3.7 GHz Turbo, 4 MB Cache); Ilość rdzeni: 4 szt.; Wielkość pamięci RAM 8GB; Typ zastosowanej pamięci RAM: DDR4 (2400 MHz); Ilość dysków m.in. 1xSSD; Format dysku 1x M2; Interfejs dysku: 1 x PCIe;  Pojemność dysku SSD m.in. 256 GB; Karta graficzna: AMD Radeon Vega 8; Złącza: 1 x USB; 2 x USB 3.1; Komunikacja:  Bluetooth 5.0 , Wi-Fi 5 (802.11a/b/g/n/ac); Produkt nowy, nieużywany, objęty m.in. 2 - letnią gwarancją producenta.
Ilość: 7 sztuk
	2) Cyfrowa kolorowa kamera mikroskopowa
Ilość: 1 sztuka

Dane techniczne: montaż w tubusach o średnicy wewnętrznej 23,2 mm; sensor o rozdzielczości 5 megapikseli, podgląd obrazu na żywo, z możliwością wyboru rozdzielczości; zamrażane obrazu, skalowanie, dopasowanie do okna, podgląd pełnoekranowy, odbijanie obrazu w pionie i w poziomie w celu odpowiedniego odwzorowania; tryb automatycznego poklatkowego zapisu obrazów (dostępne formaty: m.in.jpg); przeglądarka zapisanych obrazów (dostępne formaty: m.in.  *.avi, *.wmv); regulacja czasu ekspozycji: automatyczna i manualna; ręczne dopasowanie kolorów: odcień, nasycenie, jasność, kontrast, gamma; praca w trybie kolorowym lub monochromatycznym oraz w trybie negatywu; możliwość przeprowadzania pomiarów na zapisanych;- funkcja "zszywanie" - łączenie obrazów mikroskopowych w panoramę 2D; maksymalna rozdzielczość: 2592 x 1944 pikseli (5 megapiksele); rozmiar sensora (przekątna): 1/2.5";  wielkość piksela: 2.2 µm x 2.2 µm; przetwornik analogowo-cyfrowy: 8-bit R.G.B; interfejs: USB 2.0;  zasilanie: DC 5 V poprzez interfejs USB komputera; polskojęzyczne oprogramowanie z funkcjami podglądu obrazu na żywo, zapisu zdjęć oraz filmów, wbudowane funkcje -regulacji parametrów obrazu; w zestawie płyta CD z oprogramowaniem i pełną polskojęzyczną instrukcją obsługi;  minimalne wymagania sprzętowe: Microsoft® Windows® Vista / 7 / 8 / 8.1 / 10 (32 & 64 bit), procesor równoważny do Intel Core2 2.8 GHz lub lepszy, pamięć RAM: 2 GB lub-więcej, port USB 2.0 lub lepszy, ekran o przekątnej co najmniej 17" lub większy, napęd CD-ROM
Wersja językowa: polska. Produkt nowy, nieużywany, objęty gwarancją producenta.
3) Projektor 
Ilość: 1 sztuka
Dane techniczne: jasność 3300 ANSI Lumenów; poziom hałasu 33dB; pobór mocy 270 W; Częstotliwość pozioma 15 -102 kHz; Częstotliwość pionowa  23-102 Hz; Kompatybilność ze standardami komputerowymi: - 480i, - 480p, - 576i, - 576p, - 720p, - 1080i, - 1080p; Kompatybilność ze standardami wideo: - NTSC, - PAL, - SECAM; Technologia wyświetlania DLP; Gniazda we/wy: 1 x Mini-DIN-4 (S-Video) , 1 x Audio out , 1 x HDMI , 1 x Composite , 1 x mini USB (Type B) , 1 x RS-232 (COM) , 3 x 15-pin D-Sub , 1 x Audio In; Projekcja Długoogniskowa; Obiektyw: - F=2.56-2.68  - f=22.04-24.14 mm; rozdzielczość 800 x 600 (SVGA); trwałość źródła światła min. 2000h Produkt nowy, nieużywany, objęty gwarancją producenta.
        4)  Zendrive    
Ilość: 6 sztuk
Dane techniczne: nagrywarka DVD (zapis DVD+/-R:8 x, zapis DVD+/-RW:8 x, zapis DVD+/-R DL:6 x, zapis CD-R:24 x).

3. Zamówienie obejmuje również transport asortymentu stanowiącego przedmiot zamówienia oraz jego wniesienie do pomieszczeń wskazanych przez Zamawiającego; w siedzibie Zamawiającego. Powyższe odbywać się będzie we własnym zakresie i na własny koszt Wykonawcy do siedziby Zamawiającego, 
w dni robocze od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 do 15:00.
4. 
Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć przedmiot zamówienia fabrycznie nowy, oryginalnie zapakowany (jeśli dotyczy), wolny od wad, nie noszący znamion użytkowania, spełniający wszystkie wymagania określone w pkt. 2 niniejszego zapytania ofertowego.
5. 
Wykonawca odpowiada za dostarczony asortyment w czasie transportu, w przypadku uszkodzeń ponosi pełną odpowiedzialność za powstałe szkody.


Wykonawca zobowiązuje się do usunięcia na własny koszt wszelkich szkód spowodowanych przez Wykonawcę i powstałych w trakcie realizacji zamówienia.

6. 
Dostarczany asortyment winien być oznaczony w taki sposób, aby Zamawiający mógł jednoznacznie stwierdzić, którego zadania dotyczy dostawa, np. przez opisanie opakowania dostarczanego asortymentu numerem zadania.

7. 
Dostarczone doposażenie zostanie przyjęte przez Zamawiającego w siedzibie Zamawiającego. 
Z odbioru sporządzony zostanie protokół odbioru jakościowo - ilościowego, w którym zostaną zapisane wszelkie ewentualne uwagi dotyczące dostarczanego doposażenia.

8. 
Zamówienie musi być zrealizowane zgodnie z wymaganiami ilościowymi i technicznymi określonymi w pkt 2.

 9. 
Rodzaje i opis kryteriów, istotne dla Zamawiającego.

cena wykonania przedmiotu zamówienia - 100%

1) Cena wykonania przedmiotu zamówienia 100% - oznacza cenę łączną brutto za wykonanie całości przedmiotu zamówienia.
Wielkość ta występuje na formularzu ofertowym.

10. 
Termin realizacji zamówienia i sposób płatności: 

 

· Termin realizacji zamówienia:  14 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy.
· Sposób płatności: podstawą wystawienia faktury będzie stwierdzenie przez Zamawiającego wykonanie przedmiotu zamówienia  na podstawie podpisanego, pozytywnego protokołu odbioru. Należność, za wykonanie usługi zostanie zapłacona w terminie 7 dni, od dnia wystawienia faktury.

11. 
Miejsce, sposób i termin składania ofert:

Ofertę wg załączonego wzoru należy umieścić w kopercie zewnętrznej zaadresowanej na:

Zespół Szkół Ponadpodstawowych 
im. Józefa Marcińca
ul. Zamkowa 1
63-720 Koźmin Wlkp.

i oznaczonej:

„Zakup i dostawa sprzętu komputerowego i multimedialnego stanowiącego doposażenie pracowni biologiczno-ekologicznej w Liceum Ogólnokształcącym funkcjonującym w strukturach Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. J. Marcińca w Koźminie Wlkp.
Nie otwierać przed 21.10.2020 r. godz. 14:00”

oraz w kopercie wewnętrznej z nazwą i adresem Wykonawcy.
Oryginał oferty należy złożyć w siedzibie Zamawiającego ul. Zamkowa 1 63-720 Koźmin Wielkopolski, budynek główny szkoły (Zamek), sekretariat.: pn. – pt. w godz. 08:00   - 15:00
Termin składania ofert upływa w dniu 21.10.2020 r. o godzinie 13.30.
W przypadku złożenia oferty po terminie Zamawiający niezwłocznie zwraca ofertę, która została złożona po terminie.

Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 21.10.2020 r. o godzinie 14.00 w siedzibie Zamawiającego –
budynek główny szkoły (Zamek), I. piętro gabinet wicedyrektorów.

12. 
Wykonawca wypełnia w formularzu ofertowym wszystkie pozycje, na które składana jest 
oferta. 
Wykonawca w formularzu ofertowym zobowiązany jest do podania ogólnej wartości zamówienia w kwocie brutto. 
Cena podana w ofercie jest ceną ryczałtową, niezmienną. Cena musi obejmować wszystkie elementy wymienione w pkt. 2 -8  niniejszego zapytania ofertowego. Cena musi zawierać wszystkie koszty związane z realizacją przedmiotu zamówienia Cena podana w ofercie powinna obejmować wszystkie koszty niezbędne do zrealizowania zamówienia i musi odzwierciedlać całkowity koszt, który będzie poniesiony przez Zamawiającego przez cały czas trwania umowy.
  

13. 
Osoba uprawniona do kontaktów z oferentami i udzielania wszelkich wyjaśnień:

 

Maciej Kotecki – ul. Zamkowa 1Koźmin Wielkopolski, tel.513 318 452 mail: sekretariat@zspkozmin.pl
Załączniki:

1. Formularz ofertowy
2. Umowa - wzór
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